

“居家养老”:让老人乐享晚年生活

□本报记者 赵锐

老有所养,是每个老年人的基本要求。对于居住在平桥区平西办事处的杨大爷来说,他期待的不仅仅是衣食无忧的生活,他更希望能够老有所乐、老有所学。而去年设立的社区“居家养老”服务中心,让他的晚年生活一下子丰富起来,只要他愿意,他可以每天在养老服务中心的阅览室里看看书,在活动室里跟老朋友下下棋,在活动健身广场锻炼身体。这是5月3日记者在平西办事处采访时,杨大爷与记者说的一席话。

近年来,随着社会老龄化程度的不断加深,为了多方面满足社区老人的需求,平桥区民政局从社区老人的心理需求出发,实施了“居家养老”的新模式。“居家养老”,即在老人自家门口找个贴心人,打造“没

有围墙的养老院”。平西办事处79岁的李大爷,由于孩子们平常忙于工作,李大爷不免有些孤独。几经选择,孩子们把老人送到了平西社区“居家养老”服务中心。如今,笑容又重新回到了老人的脸上。记者在平西办事处平西社区“居家养老”服务中心看到,来这里娱乐的老人还真不少。在服务中心阅览室里,一位正在阅读报纸的钱大爷告诉记者,他非常喜欢这里,每天都要来这里看看书、读读报,社区为老人们提供的服务也很到位。平西社区“居家养老”服务中心不仅为社区内的老人提供娱乐场所,还根据老人们的需求,设立了陪护、医疗保健等服务项目。平西办事处民政所长杨金荣告诉记者:“居家养老”服务是应对我国目前老龄化社会的一项新举措,这样的养老方式能够满足老年

人的心理需求,减少老年人的孤独感。我们对辖区60岁以上的老人建立档案,为他们提供这样的养老场所,老人在这里可以打牌下棋,我们还会为老人提供上门服务。”

与平西社区“居家养老”服务中心一样,在平桥办事处新建的社区“居家养老”服务中心里,也是一派

和谐温馨的景象。记者在这里看到,几位老奶奶围成一桌玩纸牌,有的老人悠闲散步,有的三五成群下棋聊天,老人们笑语飞扬,许多老人在“居家养老”服务中心开始一天的生活,这里已经成为社区老年人生活的乐园。平桥办事处“居家养老”服务中心成立后,不仅为空巢老人提

供生活照料、康复保健等上门服务,同时,他们还进一步改善了老年人活动中心的配套设施,在满足本社区老人养老需求的同时,让他们真正实现老有所乐。

据了解,“居家养老”这种新模式,目前正在平桥区逐步推广。不久的将来,平桥区将为该区8.9万名60岁以上的老人提供养老服务,让老人们真正实现老有所养、老有所乐。



庭为核心、以社区为依托、以专业化服务为依靠,为居住在家中的老年人提供以解决日常生活困难为主要内容的社会化服务。其形式主要有两种:一是由经过专业培训的服务人员上门为老年人开展照料服务;二是在社区创办老年人服务中心,为老年人提供日托服务。

【相关链接】

什么是“居家养老”?

目前,我国已逐步进入老龄化社会。随着老年人口的不断增多,各地开始对养老福利模式进行积极的探索,因此,“居家养老”服务应运而生。

“居家养老”服务,是指以家

重提「黄牛精神」

□李春富

“吃的是草,挤出来的是牛奶”,这就是“黄牛精神”的真实写照。但现在已经很少有人提起“黄牛精神”了。在科学发展、创新发展的今天,“黄牛精神”是不是已经“不合时宜”,或者不宜提倡了?这其实是对“黄牛精神”的一种误解。人们常说的“黄牛精神”,不仅是为人老实、吃苦耐劳、默默无闻、无私奉献等品质的概括,同样饱含着积极进取、勇于创新的精神内涵。因此,在积极推行社会主义市场经济的今天,重提“黄牛精神”,不仅应该,而且很有必要。

因为在信阳,笔者就看到了“黄牛精神”在新时代所焕发出的光和热,温暖了一方老百姓。据《信阳日报》记者报道,罗山县竹竿镇民政与劳动保障所所长赵国群,十多年如一日情注民生,把一个名不见经传的民政所,变成全国闻名的先进集体,他本人被国家民政部授予“中华孝亲敬老之星”称号。在竹竿镇十多年的岁月里,赵国群经常进村入户,走访五保老人,全镇老人就是他工作的“精神支柱”。为了解决全镇五保老人“老有所养、老有所乐、老有所福、老有所为”的问题,赵国群以建设敬老院为重点,先后建起3所敬老院,养老床位220多张。为了照顾好五保老人的生活,所有敬老院都配备了老人活动室、娱乐室、医疗室、餐厅、洗浴室,安装了大屏幕彩电和VCD,购置了冰柜、消毒柜等,院内种植各种花草树木,铺设了草坪,使敬老院成为适合五保老人颐养天年的福地。不仅如此,他还积极探索农村“居家养老”服务工作的新路子,通过设立村级“居家养老”俱乐部,选配孝心养老护理员,为全镇农村分散供养的五保对象、空巢老人、失能老人、困难老人和留守儿童开展上门服务和集中活动。

赵国群用他的实际行动,生动地诠释了“黄牛精神”的内涵。诗人臧克家颂扬黄牛:“老牛亦解韶光贵,不等扬鞭自奋蹄。”是的,老黄牛,它谦逊和低调,一心耕作,心无旁骛。尽管吃的是草,但挤出的却是奶,可它却从来“不牛”,也不张扬,不表白,不自夸,更不浮躁。它总是那么一个劲,总是保持进取和开拓的精神状态,默默地耕耘着、奋斗着。正是有了雷锋、王进喜、孔繁森、李国安、杨善洲等“老黄牛”的无私奉献,才有了我国改革开放30多年来各项事业的长足发展,才有了今天的国强民富。因此,“黄牛精神”不仅成就了我国的经济,更成就了一种作风,一种修养,一种风格。拓荒进取图何利?铸就中华民族魂!我们需要“黄牛精神”。



节日刚过完 鲜花被哄抢

□本报记者 郝光 杨柳 文图

日前,在浉河区区政府东门,记者看到原本为了庆祝茶文化节而摆放在大门两侧的盆栽造型已经变得有些凌乱,不少市民像在超市购物一样,把一盆盆的鲜花往自己的自行车、摩托车上搬,也有的干脆一手拎一盆直接回家了。就在记者观察的时候,一辆喷着“应急抢

险”字样的白色卡车开到门前,车上下来一个穿白衬衣的中年男子,打开了卡车后斗的挡板,旁若无人地一盆接一盆往车上搬了起来。这些花大多是一些很普通的串串红、金钱菊等草本花,摆放在路旁、组合成造型,不仅扮靓了城市,而且给人们带来视觉上的愉悦享受。

“鲜花摆放出来是供人们观赏的,如此肆无忌惮地将鲜花抱回家真让人心寒。”不少市民摇头叹息。

但也有市民认为,节日过后,这些一次性使用的鲜花将会被当做垃圾清理掉,人们挑选一些尚未枯萎的花带回家,总比全部倒进垃圾场更具人性化。

图①为市民在浉河区区政府东门哄抢鲜花的场景。图②、图③、图④为5月4日,市中心城区的龙山路与南京大道交叉路口摆放的鲜花被市民哄抢时的场景。



“五四”青年节前夕,由信阳新时代娱乐会所全体员工及社会爱心人士组织的“暖春爱心与爱同行”爱心捐赠活动,在信阳市马鞍山敬老院暨市残疾人托养中心内温情上演。信阳新时代娱乐会所全体员工满载着浓浓爱心,为老人们送来了400斤大米、20桶食用油及各类生活用品,并在总经理王善的带领下,现场捐赠1万余元现金。因为员工们是在为老人捐款。本报记者 郝光 摄



金牛山办事处 综合整治校园周边环境

本报讯(叶凤祥 陈军委)日前,浉河区金牛山办事处大力开展校园周边社会治安综合整治活动,进一步净化了校园周边环境。

该办事处一是根据辖区校园周边的治安状况,制订

传、安全防范教育等工作。三是根据近期发现的个别学生购买仿真枪等危险性玩具的情况,该办事处专项整治小组及时对辖区3所中小学校和2所幼儿园周边的小商店进行了集中清查,共清查小商店15家,收缴仿真枪3支、管制刀具7把,清理“三无”小食品20余公斤,并责令9家小商店限期整改,对达不到整改要求的,由工商所、派出所联合查处。

农民培训应“名副其实”

编辑同志: 近年来,国家对农民培训的投入力度一年比一年大,培训项目的覆盖面一年比一年广。但是,也有一些地方的农民对政府的“免费培训”并不买账,参与的热情不高。其原因,一是农民培训机构“两头在外”。有的培训学校没有教室和专业授课人员,农民培训时就借用场地,临时聘请代课教师。二是夸大培训效果,学用脱节。由于聘请的代课教师大多数只是有文凭和学历,却没有农业生产实践经验,课程安排大多也是理论性的,很多农民是报了名、入了班、费了神,结果是中听不中用,白白被忽悠一场。三是学用脱节,过多地追求洋。一提起培训农民,就开电脑班,上数课控课……对农民急需掌握的种植养殖致富技术,因嫌其太“土”而不愿讲或讲得少。四是弄虚作假,真骗钱、假培训。一些培训机构在总结汇报时,都表示自己培训了多少农民,用了多少课时,讲了多少内容。至于农民学了多少,懂了多少,就业了多少,就再也不过问了。为了多获取财政补贴资金,有些培训机构甚至编造虚假的培训名单和培训数字,向上级申请财政补贴资金,中饱私囊或用



首载内置 3G 中储 随时辅助无线上网

530克轻 便携可放口袋

0.99厘米薄 比1寸手机薄

21厘米 x 15厘米 比一本杂志小

E人E本

采用第四代 Google Android 2.2 系统,内置摄像头、蓝牙、GPS、美国 FreeSpace、日本 Webcam、韩国 MI Design 联合呈现

今天起,把电脑放进小夹包!

E人E本,领导者的随身写电脑,为中国商界精英量身定制

更多创新·更多精彩 ■ 1秒快速开机 ■ 10小时持续使用 ■ 原笔迹于写邮件 ■ 酒店预订 ■ 电子地图 ■ 财务管理 ■ 指纹、密码双重保护 ■ 视频、音乐、游戏

订购热线: **6191629 6229128**

团购专线: **13233769494**

E人E本T3荣耀上市,订购即获价值2500元E本阅读卡、16G金士顿TF卡、电脑清洁套装和3G无线上网体验卡。

上网、办公、炒股、阅读..... 从今天起 都能做到“随时随地”!

上网不再“存在禁区”

炒股不再“错失良机”

办公不再“寸步难离”

阅读不再“挤不出时间”

更多创新·更多精彩 ■ 1秒快速开机 ■ 10小时持续使用 ■ 原笔迹于写邮件 ■ 酒店预订 ■ 电子地图 ■ 财务管理 ■ 指纹、密码双重保护 ■ 视频、音乐、游戏

销售地: 西兴赛博数码广场一楼东门E人E本专柜

地址: 西亚和美购物广场七楼E人E本专柜

地址: 东方红大道申泰后街斜对面(公交车站牌旁)橡果国际E人E本专卖

请选择以上专卖渠道购买E人E本,谨防网购假货